

Сызрань стала победителем конкурса проектов комфортной городской среды!

В минувшую пятницу, 31 мая, в Воронеже в рамках архитектурного форума «Зодчество VRN» подведены окончательные итоги Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. Сызрань одержала победу в номинации «Исторические поселения». Теперь наш город сможет реализовать свой проект по благоустройству набережной!

Целью конкурса является поддержка проектов по созданию привлекательных городских пространств, способствующих повышению качества жизни, привлечению посетителей, развитию индустрии услуг. Он проводился второй раз. В нем принимали участие малые города с численностью до 100 тысяч человек, а также исторические поселения федерального, регионального значения.

В 2019 году на конкурс было подано 330 заявок из 77 регионов России.

В Воронеже при подведении окончательных итогов Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды Самарская область заняла безоговорочное первое место по размеру выделенных региону федеральных средств.

С 2019-го по решению Президента России Владимира Путина конкурс лучших проектов создания комфортной среды в малых городах и исто-

риатор Самарской области Дмитрий Азаров поручил муниципалитетам наращивать темпы и объемы благоустройства общественных территорий. Также глава региона поставил задачу руководству городских округов активно участвовать в данном конкурсе.

В Воронеже было объявлено окончательное решение федеральной конкурсной комиссии. Ее возглавляет вице-премьер Виталий Мутко. В состав комиссии входят представители Минстроя, Минфина, Минкультуры РФ, Совета Федерации. На торжественной церемонии был озвучен итоговый список 80 проектов - победителей 2019 года. Это представители 46 субъектов страны, которые получают субсидии из федерального бюджета от 40 до 85 млн рублей.

Абсолютным лидером по объему выделенных средств стала Самарская область. Наш регион получит 289 млн рублей. На эти средства на территории губернии будет реализовано несколько проектов. Свой план преобразования городских ландшафтов на конкурс представили Сызрань, Жигулевск, Чапаевск, Похвистнево, Отрадный и Кинель.

Одним из самых концептуально интересных и детально проработанных проектов эксперты считают благоустройство набережной в третьем по значимости городе губернии - Сызрани. Проект называется «История на берегу трех рек».



ТРИУМФ! Николаю Лядину вручили награды за победу в конкурсе. Слева - вице-премьер Виталий Мутко. ФОТО С САЙТА АДМИНИСТРАЦИИ Г. О. СЫЗРАНЬ

ты - концертные, событийные и спортивные площадки, прогулочные и парковые зоны. В частности, предусмотрено комплексное озеленение, размещение скейт-парка, просторной территории для проведения праздников, причала для прогулочных лодок и катамаранов, смотрового амфитеатра. В зоне отдыха предлагается установка

стоимости. Около половины от всех планируемых затрат предусмотрено в областном бюджете. Также в реализацию проекта на условиях софинансирования вложатся городской бюджет и меценаты.

На церемонии награждения в Воронеже присутствовали главный архитектор проекта Ирина Фишман, которая

трех рек» даст мощный толчок развитию города:

- Для жителей Сызрани территория набережной имеет особое значение. Это во всех смыслах историческое место, в котором заключен огромный потенциал. Здесь находится главный символ, «сердце» города - Сызранский кремль. И очень важно, что авторам про-

3650-76

исторические поселения федерального, регионального значения.

В 2019 году на конкурс было подано 330 заявок из 77 регионов России.

В Воронеже при подведении окончательных итогов Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды Самарская область заняла безоговорочное первое место по размеру выделенных региону федеральных средств.

С 2019-го по решению Президента России Владимира Путина конкурс лучших проектов создания комфортной среды в малых городах и исторических поселениях будет проходить каждый год в рамках реализации нацпроекта «Жилье и городская среда». Его ежегодный призовой фонд составляет 5 млрд рублей.

Напомним, что в своем послании в марте этого года гу-

бсолютным лидером по объему выделенных средств стала Самарская область. Наш регион получит 289 млн рублей. На эти средства на территории губернии будет реализовано несколько проектов. Свой план преобразования городских ландшафтов на конкурс представили Сызрань, Жигулевск, Чапаевск, Похвистнево, Отрадный и Кинель.

Одним из самых концептуально интересных и детально проработанных проектов эксперты считают благоустройство набережной в третьем по значимости городе губернии - Сызрани. Проект называется «История на берегу трех рек». Он предусматривает облагораживание территории у Кремлевского холма, где сливаются Крымза, Сызранка и Волга.

Разработанная концепция отражает историю города и включает в себя современные функциональные элемен-



ТРИУМФ! Николаю Лядину вручили награды за победу в конкурсе. Слева - вице-премьер Виталий Мутко. ФОТО С САЙТА АДМИНИСТРАЦИИ Г. О. СЫЗРАНЬ.

ты - концертные, событийные и спортивные площадки, прогулочные и парковые зоны. В частности, предусмотрено комплексное озеленение, размещение скейт-парка, просторной территории для проведения праздников, причала для прогулочных лодок и катамаранов, смотрового амфитеатра. В зоне отдыха предлагается установка круглых уличных кресел красного цвета, отсылающих к одному из символов Сызрани - помидору.

Федеральная субсидия, выделенная на сызранский проект, составит 54 млн рублей. Это почти треть его общей

стоимости. Около половины от всех планируемых затрат предусмотрено в областном бюджете. Также в реализации проекта на условиях софинансирования вложатся городская бюджет и меценаты.

На церемонии награждения в Воронеже присутствовали главный архитектор проекта Ирина Фишман, которая представляет самарское «Проектное бюро ТМ». А также глава города Николай Лядин. По его словам, победа в конкурсе - заслуженная награда всем жителям Сызрани.

- Это результат упорного стремления, честного соревнования и огромного желания войти в число победителей. Учитывая, что это наш повторный опыт, могу сказать, что в этом году и местные жители, и команда проектировщиков, ведущих проект благоустройства набережной, подошли к нему более осмысленно. На встречах-обсуждениях выслушивались предложения от разных групп участников и учитывались в дальнейшей работе. Реализация данного проекта будет очень показательным шагом в осуществлении послания Президента России, а также давней мечты жителей Сызрани, - отметил глава города.

По мнению уроженца Сызрани, депутата Государственной Думы Евгения Серпера, облагораживание «берега

трех рек» даст мощный толчок развитию города:

- Для жителей Сызрани территория набережной имеет особое значение. Это во всех смыслах историческое место, в котором заключен огромный потенциал. Здесь находится главный символ, «сердце» города - Сызранский кремль. И очень важно, что авторам проекта удалось создать такую архитектурную концепцию, которая только подчеркивает его достоинства и уникальность этой исторической территории. Получилась «достойная оправа» для «драгоценного камня». Считаю очень важным, что местные жители активно участвовали в обсуждении этого проекта. Большинство их мнений и пожеланий были учтены архитекторами. Считаю, что Сызрань и ее жители заслужили красивую, благоустроенную набережную. Уверен, что общая для всех жителей города победа в конкурсе не последняя. Будем и в дальнейшем прилагать к этому все необходимые совместные усилия.

Проект по благоустройству сызранской набережной будет реализован в несколько этапов и завершится в следующем году.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ Г. О. СЫЗРАНЬ

Продолжение темы → 2



ВМЕСТЕ.

Это общая победа! Николай Лядин и команда архитекторов.

ФОТО С САЙТА АДМИНИСТРАЦИИ Г. О. СЫЗРАНЬ.



Светлана Мазанова, директор ООО «Сызранское бюро путешествий и экскурсий»:

Как вокзал является воротами в город, так и набережная - визитная карточка населенного пункта. Я очень рада победе Сызрани в этом конкурсе! Мы, жители города, достойны красивых, благоустроенных мест. Тем более что сама природа создала у нас прекрасный ландшафт! А благоустроенная набережная, безусловно, привлечет в Сызрань и больше гостей. Как только появился гостинично-развлекательный комплекс на пристани, мы сразу же включили посещение этого места в туристический маршрут. И наши гости с удовольствием выкупают здесь. Я всегда завидовала городам, у которых есть красивая набережная! А теперь будет и в Сызрани! Я благодарна всем, кто принял участие в этом проекте и добился победы в федеральном конкурсе.



Олег Шукин, инженер АО ПТЯЖМАШ»:

Молодежь очень любит гулять на историческом месте, где зародился город. Оно стало культовым! А в связи с реализацией проекта по благоустройству набережной будет еще более привлекательным. Сызрань должна стать современным городом. Нам же хуже, например, Каза-

же, фонтаны стали украшать Сызрань. А благоустройство набережной - просто супер! Молодежь это оценит! Ждем с нетерпением!



Надежда Финагина, библиотечка центра «Искра»:

Испытываю чувство радости и гордости за нашу малую родину! Победа в таком престижном конкурсе говорит о многом. И о значимости Сызрани в истории России, и об активности ее жителей, и о крепкой команде специалистов, работавшей над проектом. Красивый и благоустроенный город - залог того, что в нем будет оставаться молодежь. Для этого, правда, еще нужны рабочие места. Но я верю, что и экономика будет развиваться. Сейчас заметно выросли стандарты потребления. Мы же видим по телевизору, в Интернете, как обустраиваются города за границей, столицы регионов в России. Потому что наши жители - и молодые, и в возрасте - хотят находиться в красоте. Благоустройство набережной у кремля поставит и Сызрань в один ряд с самыми продвинутыми городами! И мы будем гордиться не только своим прошлым, но и современным днем. Спасибо всем, благодаря кому мы одержали победу в конкурсе!



жет похвастаться, Сызрань в этом плане уникальна. Проект выглядит очень интересно, необычно. Я много городов объехал, но такой набережной нигде не видел. Думаю, это будет очень достойное место!



Игорь Лаврик, предприниматель:

Здорово если проект набережной реализуют! «Помидорная поляна» - вообще чудо! Хотелось бы хороший газон, будем выбирать на пикник - посидеть, отдохнуть. Еще бы деревянный настил добавить возле причала, чтобы рыбаки могли ходить без обуви.



Елена Синельник, фельдшер городской станции «Скорой помощи»:

В нашей семье двое сыновей: трех и пяти с половиной лет. Мальчики растут очень подвижными и любознательными. Каждый год мы с нетерпением ждем лета, чтобы они побольше находились на воздухе. Только вот, кроме детского парка «Гномик», их водить некуда. Это очень здорово, что будет обустроена набережная и появится парк. В проекте все продумано для отдыха как детей, так и взрос-



Галина Рамодина, заместитель директора ГКУ СО «КЦСОН Западного округа» по общим вопросам:

Спасибо сызранской администрации и главе города Николаю Михайловичу Лядину за то, что наконец-то у нас появится прекрасная набережная, которой мы будем гордиться и где мы станем отдыхать. Выглядит очень привлекательно, с нетерпением ждем воплощения проекта в жизнь! Площадки для волейбола, футбола, теннисный корт - чудесно, сама люблю спорт. Будем гулять по набережной вместе с внучкой.



Галина Логунова, учитель биологии школы № 39:

Мы с семьей и моими учениками очень обрадовались победе нашего города в федеральном конкурсе! Ведь кремль сохранился во всей Самарской области только в Сызрани. Поэтому где же еще, как не в нашем городе, следует благоустроить набережную вокруг него?! Я уже представляю, как наше историческое прошлое будет переплетаться с современными арт-объектами, площадками для проведения массовых мероприятий, рекреационными зонами, прогулочными аллеями. Думаю, что здесь появятся уголки для самых маленьких сызранцев, подростков, молодежи, людей старшего возраста. Конечно, у нас есть и проблема вандализма... Как сбросить красоту, которая вскоре появится? Разумеется, надо заниматься воспитанием!